
31 décembre 1978 - Seul le prononcé fait foi
Télécharger le .pdf

VOEUX DE M. VALERY GISCARD
D'ESTAING, AUX FRANCAIS DES
DEPARTEMENTS ET TERRITOIRES
D'OUTRE-MER, PARIS, DIMANCHE 31
DECEMBRE 1978
MES CHERS COMPATRIOTES DES DEPARTEMENTS ET TERRITOIRES D'OUTRE-MER `DOM -
TOM`. JE TIENS A M'ADRESSER PARTICULIEREMENT A VOUS A LA FIN DE CETTE ANNEE
AU-COURS DE LAQUELLE VOUS AVEZ MONTRE, PAR VOTRE SUFFRAGE POPULAIRE,
VOTRE ATTACHEMENT A LA MERE PATRIE. IL FAUT QUE VOUS SACHIEZ COMBIEN CET
ATTACHEMENT ME TOUCHE : MOI QUI SUIS LE GARANT DE L'UNITE NATIONALE EN TANT
QUE PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE, ET COMBIEN NOS DEPARTEMENTS ET TERRITOIRES
D'OUTRE-MER, SONT, EN RETOUR, PROCHES DE MES PREOCCUPATIONS. IL FAUT QUE LE
MONDE CONNAISSE CLAIREMENT QUE LA FRANCE N'EST PRESENTE OUTRE-MER QUE
PAR LA VOLONTE DEMOCRATIQUE DES POPULATIONS CONCERNEES, ET QU'ELLE Y
DEMEURE POUR TEMOIGNER DE SA VOLONTE, FRATERNELLE ET DETERMINEE, D'AIDER
SES LOINTAINS CONCITOYENS A MARCHER VERS UN AVENIR COMMUN DE PROGRES, DE
JUSTICE ET DE LIBERTE
-\
1979 SERA UNE ANNEE D'INTENSE TRAVAIL POUR ATTEINDRE CES OBJECTIFS. AUSSI
J'AI FIXE, DANS CETTE PERSPECTIVE, DES DIRECTIVES PRECISES AU GOUVERNEMENT. JE
VEILLERAI DE MANIERE PERSONNELLE A LEUR APPLICATION, AFIN QUE L'OUTRE-MER
FRANCAIS SOIT REELLEMENT EXEMPLAIRE, EU EGARD A L'IDEAL DE LA FRANCE.
EXEMPLAIRE, L'OUTRE-MER L'EST DEJA, ET LE SERA DE PLUS EN PLUS PAR LE NIVEAU
DE DEVELOPPEMENT ATTEINT, QUE BIEN PEU DE PAYS OU DE TERRITOIRES
CONNAISSENT DANS VOTRE VOISINAGE. CE DEVELOPPEMENT DOIT ENCORE ETRE
ACCENTUE PAR L'EFFORT ET LE TRAVAIL, NECESSAIRE POUR GARANTIR LA SOLIDITE DU
PROGRES ECONOMIQUE. EXEMPLAIRE, L'OUTRE-MER LE SERA EGALEMENT PAR LA
NECESSAIRE REDUCTION DES INEGALITES, EN CE QUI CONCERNE LES
CONDITIONS_DE_VIE, ET LES CHANCES DE PROMOTION. A TRAVERS LE DEVELOPPEMENT
DE L'ECONOMIE, EN EFFET, C'EST LE VIEUX REVE REPUBLICAIN DU PROGRES VERS
L'EGALITE QUE NOUS DEVONS REALISER ENSEMBLE. C'EST CELA L'AMBITION DE LA
FRANCE. A VOUS TOUS, MES CHERS COMPATRIOTES QUI VIVEZ DANS NOS
DEPARTEMENTS ET DANS NOS TERRITOIRES D'OUTRE-MER `DOM - TOM`, JE SOUHAITE
QUE, TOUT EN RESTANT FIDELES A VOS PARTICULARITES, VOUS SENTIEZ PLUS QUE
JAMAIS QUE NOUS APPARTENONS A UN MEME PEUPLE EPRIS DE LIBERTE ET DE
JUSTICE. POUR VOUS QUI ETES L'IMAGE ET LA DIMENSION DE LA FRANCE EN AMERIQUE,
DANS L'OCEAN INDIEN ET DANS LE PACIFIQUE, NOUS DEVONS FAIRE EN SORTE QUE
CETTE IMAGE SOIT CONFORME AUX TRADITIONS DE PROGRES ET D'HUMANISME DE
NOTRE PAYS. LE PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE VOUS SOUHAITE, MES CHERS
CONCITOYENNES ET CHERS CONCITOYENS D'OUTRE-MER, UNE BONNE ET HEUREUSE
ANNEE 1979
-\
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